



THE FATE OF RUSSIA AND THE GEOPOLITICAL RESTRUCTURING OF THE WORLD: FROM THE BETRAYAL OF THE ELITES TO THEIR CONSOLIDATION

Pavel L. Karabushchenko

Doctor of Philosophy, Professor
Astrakhan Tatishchev State University
Astrakhan, Russia

E-mail: Pavel_karabushenko@mail.ru

ORCID: <https://orcid.org/0000-0003-2776-4089>

ABSTRACT

As Russian political history testifies, the fate of the country largely depended on the unity or split of its ruling political class. This historical marker marked the rise of the power of the Russian state and the onset of the Time of Troubles here. This largely determines the fate of Russia as a historical and civilizational project. Recall that fate, as a rule, is understood as a kind of totality of all historical events and cultural and psychological circumstances that are predetermined and primarily affect the existence of a people and an individual. As a kind of predestination of events, fate determines the actions of the authorities, elite communities and individual political figures (leaders) in politics.

The essence of the historical moment experienced by Russia is the transition from the betrayal of the elites (which began in 1991) to the consolidation of the elites (which began in 2022). Russia is gaining its sovereignty and its subjectivity by watching the former leading world players lose their sovereignty and subjectivity. And these multi-vector processes, as a rule, are accompanied by tendencies of strengthening or degradation of the patriotic mood of the ruling elite groups and communities, which lead them either to betrayal of national interests, or to their glorification.

KEYWORDS

geopolitics, elites, Eurasia, patriotism, decolonization, "friend or foe", carnival political culture, conflict; war.



СУДЬБА РОССИИ И ГЕОПОЛИТИЧЕСКАЯ ПЕРЕСТРОЙКА МИРА: ОТ ПРЕДАТЕЛЬСТВА ЭЛИТ К ИХ КОНСОЛИДАЦИИ

Карабущенко Павел Леонидович

доктор философских наук, профессор

Астраханский государственный университет им. В.Н. Татищева

Астрахань, Россия

E-mail: Pavel_karabushenko@mail.ru

ORCID: <https://orcid.org/0000-0003-2776-4089>

АННОТАЦИЯ

Как свидетельствует российская политическая история, судьба страны во многом зависела от единства или раскола ее правящего политического класса. Этим историческим маркером отмечалось взлет могущества российского государства и наступление здесь смутного времени. Этим во многом и определяется судьба России, как историко-цивилизационного проекта. Напомним, что судьба, как правило, понимается как некая совокупность всех исторических событий и культурно-психологических обстоятельств, которые предопределены и в первую очередь влияют на бытие народа и отдельно взятой личности. Как некая предопределённость событий, судьба определяет в политике поступки властей, элитных сообществ и отдельных политических деятелей (лидеров).

Сутью переживаемого Россией исторического момента – это переход от предательства элит (начавшегося в 1991 г.) к консолидации элит (начавшегося в 2022 г.). Россия обретает свой суверенитет и свою субъектность, наблюдая за тем, как свой суверенитет и свою субъектность теряют бывшие ведущие мировые игроки. И эти разновекторные процессы, как правило, сопровождаются тенденциями усиления или деградации патриотического настроения правящих элитных групп и сообществ, которые приводят их или к предательству национальных интересов, или к их героизации.

КЛЮЧЕВЫЕ СЛОВА

геополитика, элиты, Евразия, патриотизм, деколонизация, «свой - чужой», карнавальная политическая культура, конфликт, война.



ВВЕДЕНИЕ

Россия борется за свое великое будущее. Поэтому и возникает столь яростное сопротивление со стороны англосаксонского геополитического альянса. Именно в этом контексте и следует рассматривать нам текущие международные отношения.

Современные международные отношения все больше напоминает геополитические качели, порождающие состояния хаоса и крайней когнитивной неустойчивости. Происходит активная геополитическая перестройка мира. И Россия стремится играть в этой перестройке роль главного архитектора. Конфликт давно уже перерос в острую фазу противостояния. При этом коллективный Запад уже и не скрывает, что ведет в отношении России самую настоящую гибридную войну. Войну, которая по своему характеру уже является мировой.

Стратегическая цель России – обеспечить себе экзистенциальную безопасность; стратегическая цель Запада – ликвидация России как геополитической угрозы для его мировой гегемонии. Столкновение противоположностей и приводит мир в состоянии войны всех против всех.

На международной арене Россия ведет себя крайне пассивно. Она не начала наступать на Запад, а только активно сопротивляется наступлению самого Запада. Она работает «вторым номером». Кремль боится открытия против России второго фронта. Но при этом сам не допускает и мысли об открытии второго фронта против самого Запада. А этот второй фронт мог бы стать хорошим подспорьем для ее геополитики. *Пока Россия живет с конфликтом, но не управляет этим конфликтом.* И до тех пор, пока она будет жить с конфликтом, он будет носить для нее деструктивный характер. Перевод деструктивности в конструктивность приведет Россию к желаемому для нее варианту решения этого конфликта.

Безопасность России заключается в ликвидации политического проекта под названием «Украина», и как план минимум - возвращении НАТО к границам 1991 г. (а максимум - роспуск этой организации как анахронизма холодной войны). Только так, а не иначе, Россия может гарантировать себе безопасность на экзистенциальном уровне.

Запад по-прежнему пытается управлять судьбами мира. И ключевыми моментами для них здесь оказываются их главные конкуренты – Россия и Китай. Проводя против них прокси войну, США стремятся максимально обескровить и ослабить конкурентов, не считаясь со своими финансовыми расходами на реализацию этого проекта.

«ЗАКАТ ЕВРОПЫ»

Современный Запад живет по нормам прогноза О. Шпенглера, еще в начале XX в. писавшего о закате Европы. Так называемый коллективный Запад проходит химиотерапию исторической памяти. Во власть пришли откровенно карнавальные персонажи – шуты и фрики, активно выдающие себя за профессиональную элиту.



То, что происходит с современными западными элитами, может быть однозначно квалифицировано как предательство элитами интересов Европы. Они погрязли во лжи карнавальной политической культуры. Власть втянула Запад в откровенное политическое безумие, имя которому – русофобский сатанизм.

С точки зрения глобальной экономики, Западная Европа очень странный регион. Здесь политическая граница проходит по меридиану Берлина – всё, что восточнее, всё дотационно, всё находится в тотальной нищете. И это правило лимитрофов действует от Берлина и до границ России.

Глава МИД РФ С.В. Лавров заявил о том, что «Мир вступил в эпоху кардинальных, необратимых перемен. Вы все знакомы с посланием Президента В.В. Путина Федеральному Собранию, где подробнейшим образом изложены все оценки. Как акцентировал глава государства, на всех нас лежит огромная ответственность. Отмечу, что в настоящий момент решается, как сказал Президент России В.В. Путин, конфигурация будущего миропорядка, по итогам которой определится место России в формирующейся сейчас демократической, справедливой, полицентричной системе, которой нет и не может быть альтернативы. ...нам удалось не только сорвать планы «коллективного Запада» по изоляции, а то и расчленению России, но и обеспечить поступательное сотрудничество с подавляющим большинством членов международного сообщества – мы его сейчас называем Мировым большинством, с которым у нас всё более тесные и результативные связи» (Лавров, 2023). И далее С.В. Лавров акцентировал своё внимание на откровенном элитаризме (утверждении собственного превосходства) западного политического руководства: «...до недавнего времени ещё пару лет назад те самые внешние условия, которые нам необходимы для развития, определялись не нами, а западным меньшинством – «золотым миллиардом», который все свои внешнеполитические инициативы продвигает с единственной целью – сделать так, чтобы мир жил по их «правилам», которые позволяют «золотому миллиарду» продолжать колониальную политику, дающую Западу возможность продолжать жить за счёт других. Не будем больше полагаться на кого-то, когда речь идёт о создании нужных нам внешних условий развития..., подчеркну, что это совершенно не идентично эгоистичной политике Запада...» (Лавров, 2023). Повторяем – весьма точный геополитический диагноз политической реальности.

Отношения Запада к России все больше напоминает русофобский сатанизм. Русофобская истерия стала смыслом бытия западных политических элит. Русофобия — это тоже война – война смыслов, страхов и безумства.

Если раньше мы считали, что Запад – это Запад (Западная Европа + Северная Америка), то в настоящее время мы (в России) понимаем, что Запад – это мы сами. «Старый Запад» - закатился; «Новый Запад» - родился. В лице стран, народов и политиков Евразии Россия – это Запад, Россия – это подлинная Европа.

ГЕОПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАЛИТРА МИРА

Доктор экономических наук, профессор С. Ю. Козьменко характеризуя геополитическое пространство глобального противостояния «континент vis океан»,



отмечал: «При построении геополитического и экономического атласа современного мира на основе сопряжения пространства в системе «континент vis океан» с позиций П. Н. Савицкого и современных представлений И. Ф. Кефели Европа не является единой геополитической конструкцией. Идентификация плавающей границы между западной и восточной частями, то есть пространствами, находящимися под влиянием англосаксов на западе и современного русского мира на востоке, во многом надумана. Это служит обоснованием бесконечного продолжения европейской и евразийской версий «Большой игры». Однако в Европе проходит линия соприкосновения двух цивилизаций — морской и континентальной, которые и формируют две отличающиеся друг от друга части Европы, соответственно, западную и восточную. И если геополитическое местоположение Западной Европы характеризуется сопряжением морского пространства — морей Атлантического океана и собственно Северной Атлантики, то Большая Россия (Восточная Европа) — сочетанием европейских возвышенностей и равнин. Северная часть этой линии соприкосновения проходит примерно по реке Висла, что характеризует принадлежность того или иного пространства к соответствующей цивилизации». (Козьменко, 2022)

Евразия всегда была ареной, где возникали, расцветали и гибли различного рода империи. Но это всегда был не один, а множество конкурирующих имперских проектов (Оськина, Кудряшова, Джанталеева, 2021). Евразия всегда была в этом плане плюралистична. Отсюда и столь пестрой её геополитическая палитра. Именно играя на этом многообразии Запад разделял и властвовал в своих эгоистических интересах. Свою лепту в разбалансировку геополитической картины мира вносят и ТНК, которые подкупают политические элиты, заставляя их действовать в своих олигархических целях (Вартумян, 2020). Предательство элит случилось в Ираке в 2003 г., в Ливии в 2011 г., и чуть было не случилось в Сирии в 2012 - 2015 г. И везде Вашингтон действовал по одной проверенной схеме – скупал политиков и разрушал государства.

В Евразии существует много «Гордеевых узлов» политической напряженности, проблемы которых невозможно разрешить мирным путем (Косов, Татарков, 2020). Назревают военно-политические конфликты, провоцируемые коллективным Западом, которые способен остановить только коллективный Восток. Но в настоящее время у США нет сил одновременно противостоят России и Китаю. Распыляя ресурсы, Америка повторяет судьбу Советского Союза. Напротив, ресурсы России и Китая способны обеспечить им стратегическое превосходство. И как тут не вспомнить известное изречение «Великого кормчего» Китая о том, что «ветер Востока победит ветер с Запада» ... (Владимиров, 1980, стр.244).

«СЕРДЦЕ ЕВРАЗИИ»

Официально Кремль определяет свою страну как отдельную (самостоятельную) цивилизацию: «Россия – крупнейшая евразийская держава, государство-цивилизация» (Выступление Министра иностранных...), которая привержена традициям диалога с другими такими же как и она цивилизациями. Со странами Евразии ее



«объединяет приверженность культурно-цивилизационному многообразию народов планеты, их права самим определять пути своего политического и социально-экономического развития» (Выступление Министра иностранных...).

Речь фактически идет о том, кто будет контролировать Восточную Европу, кто будет лидером этого геополитического пространства. На эту роль претендует Польша и даже Украина, националисты которой объявляют о своем стремлении контролировать пространство до Урала и Кавказа (!). Поэтому естественным врагом для них является сильная Россия. Безумство этих политических элит превращает политическое пространство в откровенный политический цирк.

В настоящее время судьба «сердца Евразии» решается на фронтах СВО на Украине, где фактически идет война России с НАТО. Россия победит в проводимой на Украине спецоперации, если общество проявит консолидацию и собранность, и противник это увидит. В.В. Путин в этой связи заявлял, что «для нас это не просто борьба за какое-то геополитическое состояние. Для нас это борьба за существование самой российской государственности, потому что противник наш, или, как я говорил раньше, партнёры, у них же одна задача, – и в предыдущие десятилетия мы в этом убедились: раскачать, растащить по кускам. Вот в чём всё дело. Так что для нас это не геополитическая задача, а задача выживания российской государственности, создание условий для будущего развития страны и наших детей – вот наша задача» (Путин, 2023).

В настоящее время мы наблюдаем процесс деамериканизации Евразии, когда инициативу у англосаксов постепенно перехватывают Россия, Китай, Индия... И в этом перехвате и заключается суть переживаемой нами исторической эпохи. Сухопутное могущество перехватывает инициативу у могущества морского¹. И в этом столкновении многие геополитики все чаще усматривают великое столкновение мощи «суши и моря». В отношении США и России действует принцип взаимоисключения: в концепции англосаксов «море» всегда побеждает «сушу», тогда как в концепции России «суша» всегда превосходит «море».

Выражение геополитическое «Сердце Евразии» указывает на то, с чьим тактом бьются все остальные «сердца» евразийских государств. В настоящее время «Сердце Евразии» оказывается в расширенном состоянии, как совместное сердцебиение России и Китая. «Россия и Китай – державы с древними самобытными традициями и колоссальным культурным достоянием... В отличие от некоторых претендующих на гегемонию и вносящих разлад в мировую гармонию стран Россия и Китай в буквальном и переносном смысле строят мосты... Совместно с единомышленниками наши страны последовательно выступают за формирование более справедливого многополярного мироустройства, основанного на международном праве, а не на неких «правилах», обслуживающих потребности «золотого миллиарда»...» (Статья Владимира Путина...).

СЦЕНАРИИ ТРЕТЬЕЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

¹ Теория морской мощи была сформулирована англосаксами в качестве их базовой геополитической стратегии еще в самом начале XX столетия и стала матрицей их всего последующего милитаризма (Мэхэн, 2002).



Сценарии новой мировой войны, как правило, носят спекулятивный характер и дальше одного политического сезона не держатся в поле внимания международной профессиональной общественности. Главная их цель – психологическое воздействие на противника с целью изменения его мышления и поведения в удобное для себя направление. Поэтому весьма часто спекулятивность преобладает в таких проектах над рациональностью.

Для США важно сделать Евразию новой ареной военных действий. И главными ее стратегическими врагами являются Россия и Китай. Но, как ничего США не смогли сделать ни с Ираном, ни с Сирией, ни с Афганистаном, так у них ничего не получится и с этими двумя геополитическими гигантами. Они уже не по их «зубам».

Главное в стратегических планах США – заставить своих «союзников» воевать с их врагами. Поэтому с Россией они предпочитают воевать чужими руками и на чужой территории. В отношении России они выстроили многоярусную систему атаки, где на первой линии оказалась Украина, на второй Польша и страны Прибалтики, на третьей – все остальные страны ЕС, и лишь на четвертой линии разместились англосаксы. Главная цель – измотать противника, довести его до состояния вынужденного признания своего стратегического поражения.

В качестве «второго фронта» против России вашингтонские стратеги планируют задействовать такие страны, как Молдова, Грузия, Армения, Казахстан... Иными словами, взорвать как можно больше (желательно всё) постсоветского пространства. Поссорить Россию с Китаем и Ираном им не удалось, хотя тоже очень сильно хотелось. Но как мастера политической провокации, англосаксы постоянно раздувают пожары конфликтов, сдерживая ими своих прямых конкурентов.

США реально станут самой миролюбивой страной в мире, если Третья мировая война будет идти на их территории. Иные варианты ее никогда не приведут в чувства. И в этом плане США являются самой деструктивной силой в мире. Секретарь Совета безопасности России Н.П. Патрушев отмечал, что российская «многовековая культура основана на духовности, сострадании и милосердии. Россия – исторический защитник суверенитета и государственности любых народов, которые обращались к ней за помощью. Она как минимум дважды спасала сами США – во время Войны за независимость и Гражданской войны. Но я полагаю, что в этот раз помогать Штатам сохранить свою целостность нецелесообразно» (Патрушев, 2023). Правильно извлеченные из истории уроки, предадут текущей политике особое очарование...

Свою версию мировых событий изложил в конце 2022 г. и Д.А. Медведев. В своем «telegram» он акцентировал внимание на следующих возможных вариантах развития событий: «возврат Великобритании в Европейский союз; Распад Европейского союза после возврата Великобритании и отмена хождения евро в качестве валюты бывшего ЕС; Захват Польшей и Венгрией западных областей бывшей Украины; Создание Четвёртого рейха на базе Германии и примкнувших к ней сателлитов (Польши, стран Прибалтики, Чехии, Словакии, Румынии, Киевской республики и пр. маргиналов); Война между Францией и Четвёртым рейхом. Раздел Европы,



включая новый раздел Польши; Отделение Северной Ирландии от Королевства Великобритания и Северной Ирландии и присоединение к Республике Ирландия; Гражданская война в США, выделение Калифорнии и Техаса в самостоятельные государства. Создание союзного государства Техаса и Мексики. Последующая победа Илона Маска в ходе выборов президента США в части штатов, закреплённых после гражданской войны за республиканцами; Перенос всех крупнейших фондовых площадок и финансовой активности из США и Европы в Азию; Крушение Бреттон-Вудской финансовой системы, включая крах МВФ и Всемирного банка. Отказ от евро и доллара в качестве мировых резервных валют. Возвращение золотого стандарта. Переход к активному использованию цифровых фиатных валют» (Медведев, 2022). Тоже весьма оригинальная трактовка политических событий 2023 года.

ДЕКОЛОНИЗАЦИЯ МИРА

Декolonизация мира прежде всего выражается в окончательном распаде англосаксонских империй – США и Великобритании. В перспективе планируется военно-политический конфликт Испании и Великобритании из-за Гибралтара и конфликт самого Мадрида с Барселоной из-за Каталонии.

Россия обязана довести до логического завершения то, что начал делать Советский Союз, но не успел завершить. Речь идет о деколонизации мира. Речь идет о том, чтобы вообще прекратить практику неокOLONиального господства Запада над своими бывшими колониями.

С целью приведения в чувства Великобритании, Россия может поставить ракеты морского базирования и С-300 Аргентине для того, чтобы Фолклендские острова вновь стали Мальвинскими. Тоже самое следует сделать и в отношении Кубы, чтобы она смогла ликвидировать иностранную военную базу на своей территории (Гуантанамо).

В стратегическом плане Россия должна поддерживать в Европе национально-освободительное движение: сказать свое веское слово в борьбе шотландского народа за независимость от Британской империи; поддержать чаяния каталонского народа от испанского национализма; поддержать восстановление государственности Бургундии, Баварии, Венеции, Корсики, Уэльса, Шотландии, страны Басков, Аляски, Гавайи и т.д., и т.п. ...

События последних лет указывает на то, что Евразия выходит из-под контроля англосаксонского мира (США + Великобритания) и здесь усиливается влияние России и Китая. Поэтому для англосаксов важно уходя, разрушить здесь всё, что только можно. И пример Украины, которая всё больше превращается в руины, тому самый наглядный пример.

ЗАПАДНАЯ ЕВРАЗИЯ

Коллективный Запад все больше погружается в мир Оруэлла - Брюссель выделяет деньги на войну на Украине из своего «фонда мира» (!?). В западном мире все перевернулось, все стало политическим карнавалом (Карабущенко, 2022). Как



показывает герменевтический анализ современного западного политического элитарного сознания, уровень осмысления происходящего, оставляет желать лучшего. В основном преобладают мифологические стереотипные клише, трафаретное мышление, без какого-либо критического осмысления реальности (Карабущенко, Гайнутдинова, 2020). Именно такой тип элиты и открывает путь к росту карнавальной политической культуры. При этом мало кто обращает внимание на девиантное поведение политиков, потому что оно стало уже для многих нормой (Оськина, 2022). В этой связи бывший президент России (2008 – 2012 гг.) Д.А. Медведев признает, что «нынешние европейские «лидеры» сплошь жалкие дилетанты, махровые русофобы и интеллектуальные пигмеи, никогда не встанут даже рядом со своими предшественниками. Теми, кто после самой разрушительной войны в XX веке строил новую, независимую и процветающую Европу. Это было особенно заметно в ходе прошедшего «чёса» украинских вымогателей. Апогеем «цирка уродов» стала аудитория зелёной засаленной майки у британского монарха. Зато все мало-мальски адекватные люди, особенно старшего поколения, живущие на осколках великой Римской империи, теперь видят, что им продали какое-то дешёвое порнографическое шоу. Мерзкую и грязную фантазию, которая принесла европейцам только проблемы» (Медведев, 2023).

Старые «истинные» европейцы переживают самое настоящее национальное унижение от «Большого американского брата». Получается откровенный политический абсурд: «Но, когда пусть и бывшими, но империями понукают бывшие неудачники-недомерки... Ну хорошо, бывшие «великие княжества» – польское и литовское... это очень унижительно. Особенно для прямых потомков граждан Римской империи – квиристов. Да и для потомков воинственных франков и галлов. Закончится это правление экзальтированных младоевропейских фриков для «старой европейской цивилизации» весьма плачевно. Она и так растворяется под натиском эмигрантов, прибывающих со всех концов света. А скоро исчезнет совсем, повторив известный миф о похищении Европы Зевсом. Только сегодня роль быка сыграет нахрапистая Америка, которую с открытым от вожделения ртом обслуживают предатели европейских интересов типа Польши и стран Прибалтики» (Медведев, 2023).

Активизация в 2010 - 2020-е гг. Польши наводит на мысль о том, что Варшава стремится не только стать «любимой женой» США, но и превратиться в лидера Восточной Европы. Польша надеется после расчленения Украины, захватить западные ее окраины. Идея «великой Польши» будет толкать Варшаву на конфликт с ее соседями (прежде всего с ФРГ и РФ). Подобный сценарий чреват новым разделом Польши и ее окончательным исчезновением с геополитической карты мира.

БЛИЖНИЙ ВОСТОК

Болевой точкой Ближнего Востока последние 70 лет был сам факт существования государства Израиль. Арабский мир никогда не признавал это, считая, что Запад их обманул в очередной раз, создав себе очередное колониальное владение. США воспринимают Израиль как своего ближневосточного вассала, тогда сам Израиль



часто оценивает США как свое политическое продолжение на американском континенте. Звезда Давида фактически стала одной из звезд на флаге США - без финансовой подпитки и военной поддержке Израилю просто не выжить на Ближнем Востоке.

Конфликт Израиля с Ираном тоже во многом создан США. Возобновление в 2023 г. дипломатических отношений Ирана и Саудовской Аравии под эгидой Китая стала еще одной звездной пощечиной для Вашингтона. На наших глазах разваливается антииранский арабский фронт, который все последние десятилетия создавали вокруг него США.

Очевидно, что странам Ближнего Востока уже надоел навязчивый американский доминант. Их гегемония всё больше приобретает противоестественный характер. Их тактика «цветных революций» дала временный успех, но перестала уже действовать, перестала быть эффективной...Отмечается устойчивое снижение влияния США в этом регионе. На наших глазах завершается полной катастрофой «сирийский проект» США. Сирия выстояла. Сирия победила. И это еще одна крайне обидная геополитическая пощечина для Вашингтона. И это еще одна причина ухода США из региона Ближнего Востока. И тенденция этого ухода все больше будет возрастать в ближайшем будущем.

Вывод: там, где нет США, народы и государства спокойно договариваются о взаимовыгодном сотрудничестве. Родовой грех Вашингтона в том, что он повсюду сеет вражду и войну.

ГЕОПОЛИТИЧЕСКАЯ СТРАТЕГИЯ РОССИИ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ

США подстрекают Центральную Азию примкнуть к русофобскому Западу и стать плацдармом для их военно-политического давления на Китай (Синьцзянь–Уйгурский автономный район). Для этого они прилагают максимум усилий для дестабилизации этого региона, который является геополитическим подбрюшьем России. Особое внимание уделяется Казахстану, который уже в 2022 г. чуть было не стал жертвой англосаксонской политической провокации. И эта страна может в ближайшем будущем стать новой «горячей точкой».

В случае обострения ситуации и повторения Западом сценария гражданской войны в Казахстане, Россия должна решить задачу предотвращения угрозы своей национальной безопасности из этого региона. События января 2022 г. показывают, как действовать и какими темпами. Исламистов и русофобов следует выдавить из городов в степь. Закрепляться в степи, России смысла нет, достаточно контролировать крупные населенные пункты, где должны, как и раньше, стоять военные базы (гарнизоны), охраняющие русскоязычное население. Лишенные материальной подпитки экстремисты сами будут вынуждены «героически выживать» в степи, тратя на это свои последние имеющиеся в их распоряжении ресурсы. В дальнейшем уход военных сил России из этого региона нежелателен. Требуется активизация экономической интеграции Казахстана по примеру опыта Казахской ССР и максимальное использование «мягкой силы» русского мира.



Ключевой момент в российско-казахских отношениях – открытая граница между этими двумя государствами. И России необходимо максимально расширить эту границу до противоположных контуров Казахстана (т.е. распространить ее параметры на всю его территорию). Если Россия утратит контроль над Казахстаном, она получит еще одну «горячую точку» у себя под боком.

Взрывоопасным остается положение и на афганском направлении. США ушли из Афганистана (2021 г.), но по-прежнему пытаются раздуть там конфликт. Конфликт в Афганистане в первую очередь будет направлен против ближайших соседей этой страны – России, Китая, Индии и Ирана. Именно на это и рассчитывает Вашингтон, расшатывая этот регион.

И последнее. Визит генерального секретаря Коммунистической партии Китая Си Цзиньпин в Москву в марте 2023 г. показал, что Запад проиграл в борьбе за Китай. В этой связи в ближайшие месяцы 2023 г. должна развернуться борьба за Индию. Если и эту борьбу Запад вновь проиграет, это будет означать крах западной гегемонии в мире. Возникнет подлинный постамериканский мир. Мир, в котором США окончательно утратят свой элитарный имперский статус и превратятся в обыкновенную «нормальную» страну...

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В настоящее время судьба России решается в геополитической перестройке мира, в установлении новых правил международных отношений, разрушающих устои монополярного миропорядка. Как совокупность всех исторических событий судьба требует от России быть и оставаться империей. Это предопределено ей самой историей. Начиная с лихих либеральных девяностых Россия стеснялась, а то даже и стыдилась своего имперского прошлого. Это чувство вины насаждалось ей извне теми, кто сам стремился обеспечить свой имперский статус за счет подавления имперского импульса реальных конкурентов. Только после 2014 г. Россия стала изживать в себе этот дефект и возвращаться в свое естественное (привычное) состояние.

В истории России начинается новый исторический период, когда она сама овладевает властью над своей собственной судьбой и начала строительство нового международного мира. И стратегическая агрессия Запада оказывается реакцией на эти предлагаемые ею изменения. В переделе мира с Россией активно участвует Китай и остальные поднимающиеся евразийские страны. В эпоху высокой международной турбулентности, Россия может оказаться главным ядром стабильности в мире. Россия несет миру здравый смысл, она несет миру диалог. Россия несет фундаментальные вещи - ценности и ресурсы, которые определяют безопасность, субъектность и суверенитет всем, кто выходит из режима однополярного мира. И Евразия вновь играет в этом новом историческом пространстве свою ведущую роль. Миссия России – быть локомотивом, быть ледоколом этого процесса. Россия борется за свое великое будущее. Она показывает всему миру, как надо эффективно противостоять неолиберальному Западу.



Запад стремится решить судьбу России без самой России. Он по-прежнему считает субъектность и суверенитет России ограниченными. Он по-прежнему думает о новом 1991 году. Для этого ему нужно предательство российских политических элит. Для Белого дома важно спровоцировать «войну башен Кремля» друг с другом. При этом сам Белый дом усиленно заматывает под ковер царящие в самих США расколы в собственном истеблишменте. Вашингтонские стратеги опять пытаются сыграть на расколе российских элит, не желая видеть своего собственного внутринационального раскола. Именно для этого Западу и нужна Украина.

Тактическая геополитическая цель России – уничтожение НАТО, стратегическая цель – возвращение политики США в ее естественные административные границы. Цель США – не допустить возрождение российской империи... Победит самый настойчивый. Но, как показывает политическая история, Россия – это страна с «длинной волей» ...

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

- Вартумян, А. А. (2020). Транснациональные элитные группы: группа Ватикан. *Вопросы элитологии*, 2, 1, 88-98. <https://doi.org/10.465139/elit.v2i1.53>
- Владимиров, О.Е. (1980). *Маоизм без прикрас*. М.: Прогресс, 286 с.
- Выступление Министра иностранных дел Российской Федерации С.В. Лаврова в ходе встречи Группы стратегического видения «Россия – исламский мир» с послами государств-членов ОИС, Москва, 6 марта 2023 года. Получено из: https://www.mid.ru/ru/foreign_policy/news/1856994/
- Карабущенко, П.Л. (2022). *Карнавальная политическая культура: монография*. М.: ИНФРА-М, 596 с.
- Карабущенко, П.Л., Гайнутдинова, Е.В. (2020). Политическая герменевтика и современная элитократия. *Вопросы философии*, 4, 58-68. <https://doi.org/10.21146/0042-8744-2020-4-58-68>
- Козьменко, С. Ю. (2022). Современный гамбит в евразийской версии «Большой игры». *Евразийская интеграция: экономика, право, политика. Международный научно-аналитический журнал*, 16, 4, 121-129.
- Косов, Г.В., Татарков, Д.Б. (2020). Ближневосточный узел Большого Средиземноморья в контексте элитологического анализа. *Вопросы элитологии*, 1, 1, 111-129. <https://doi.org/10.46539/elit.v1i1.7>
- Медведев, Д.А. (2023). О цирке уродов и новом похищении Европы. Получено из: https://t.me/s/medvedev_telegram
- Медведев, Д.А. (2022). Перед новым годом все любят делать прогнозы. Получено из: https://t.me/s/medvedev_telegram
- Мэхэн, А.-Т. (2002). *Влияние морской силы на французскую революцию и Империю*. М., СПб.: Terra Fantastica, 605 с.
- Оськина, О.И. (2022). Карнавальность как маркер современной девиантной политической культуры. *Вопросы элитологии*, 3, 2, 114-128. <https://doi.org/10.46539/elit.v3i2.10>



- Оськина, О.И., Кудряшова, Е.В., Джанталеева, М.Ш. (2021). Имперская идея в системе международных отношений. *Вопросы элитологии*, 2, 4, 22-35. <https://doi.org/10.46539/elit.v2i4.82>
- Патрушев, Н. (2023). Они совсем страх потеряли? *Российская газета*, 65 (9010).
- Путин, В.В. (2023). Посещение Улан-Удэнского авиационного завода. Получено из: <http://kremlin.ru/events/president/news/70674>
- Статья Владимира Путина в «Жэньминь Жибао» «Россия и Китай – партнёрство, устремлённое в будущее». Получено из: <http://kremlin.ru/events/president/news/70743>

Для цитирования: Карабущенко П.Л. (2023). Судьба России и геополитическая перестройка мира: от предательства элит к их консолидации. *Caspium Securitatis: журнал каспийской безопасности*, 3(1), 25-38.

DOI: 10.54398/2713024X_2023_3_1_25

REFERENCES

- Vartumyan, A. A. (2020). Transnational Elite Groups: The Vatican Group. *Issues in Elitology*, 2, 1, 88-98. <https://doi.org/10.465139/elit.v2i1.53> (in Russian)
- Vladimirov, O.E. (1980). *Maoism without embellishment*. Moscow: Progress, 286 p. (in Russian)
- Speech by the Minister of Foreign Affairs of the Russian Federation S.V. Lavrov during the meeting of the Russia-Islamic World Strategic Vision Group with the Ambassadors of the OIC Member States, Moscow, March 6, 2023. Retrieved from: https://www.mid.ru/ru/foreign_policy/news/1856994/ (in Russian)
- Karabuschenko, P.L. (2022). *Carnival political culture: a monograph*. M.: INFRA-M, 596 p. (in Russian)
- Karabuschenko, P.L. & Gainutdinova, E.V. (2020). Political hermeneutics and modern elitocracy. *Voprosy Filosofii*, 4, 58-68. <https://doi.org/10.21146/0042-8744-2020-4-58-68> (in Russian)
- Kozmenko, S. Yu. (2022). The modern gambit in the Eurasian version of the "Great Game". Eurasian integration: economics, law, politics. *International Scientific and Analytical Journal*, 16, 4, 121-129. (in Russian)
- Kosov, G.V. & Tatarkov, D.B. (2020). The Middle East node of the Greater Mediterranean in the context of elitist analysis. *Issues in Elitology*, 1, 1, 111-129. <https://doi.org/10.46539/elit.v1i1.7> (in Russian)



- Medvedev, D.A. (2023). About the circus of freaks and the new kidnapping of Europe. Retrieved from: https://t.me/s/medvedev_telegram (in Russian)
- Medvedev, D.A. (2022). Before the new year, everyone likes to make predictions. Retrieved from: https://t.me/s/medvedev_telegram (in Russian)
- Mahan, A.-T. (2002). *The influence of sea power on the French revolution and the Empire*. Moscow, St. Petersburg: Terra Fantastica, 605 p. (in Russian)
- Oskina, O.I. (2022). Carnival as a marker of modern deviant political culture. *Issues in Elitology*, 3, 2, 114-128. <https://doi.org/10.46539/elit.v3i2.10> (in Russian)
- Oskina, O.I., Kudryashova, E.V., Dzhantaleeva, M.Sh. (2021). Imperial idea in the system of international relations. *Issues in Elitology*, 2, 4, 22-35. <https://doi.org/10.46539/elit.v2i4.82> (in Russian)
- Patrushev, N. (2023). Have they completely lost their fear? *Russian newspaper*, 65 (9010). (in Russian)
- Putin, V.V. (2023). Visit to Ulan-Ude Aviation Plant. Retrieved from: <http://kremlin.ru/events/president/news/70674> (in Russian)
- Vladimir Putin's article in the People's Daily "Russia and China - a partnership looking to the future." Retrieved from: <http://kremlin.ru/events/president/news/70743> (in Russian)

For citation: Karabushchenko, P.L. (2023). The Fate of Russia and the Geopolitical Restructuring of the World: from the Betrayal of the Elites to Their Consolidation. *Caspium Securitatis: Journal of Caspian Safety & Security*, 3(1), 25-38.

DOI: 10.54398/2713024X_2023_3_1_25